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国务院关于进一步完善 
文化经济政策的若干规定 

 

(1996 年 9 月 5 日　国发〔1996〕37 号) 

 

各省、自治区、直辖市人民政府，国务院各部委、各直属机构： 

为切实加强社会主义精神文明建设、促进文化事业健康发展，

国务院决定进一步完善文化经济政策，在加大各级财政对文化事

业投入力度的同时，拓宽文化事业资金投入渠道，逐步形成适应

社会主义市场经济要求的筹资机制和多渠道投入体制。 

一、开征文化事业建设费 

为引导和调控文化事业的发展，从 1997 年 1 月 1 日起，在

全国范围内开征文化事业建设费(地方已开征的不重复征收)。 

(一)各种营业性的歌厅、舞厅、卡拉 OK 歌舞厅、音乐茶座

和高尔夫球、台球、保龄球等娱乐场所，按营业收入的 3%缴纳

文化事业建设费。 

广播电台、电视台和报纸、刊物等广告媒介单位以及户外广

告经营单位，按经营收入的 3%缴纳文化事业建设费。 

(二)文化事业建设费由地方税务机关在征收娱乐业、广告业
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的营业税时一并征收。中央和国家机关所属单位缴纳的文化事业

建设费，由地方税务机关征收后全额上缴中央金库。地方缴纳的

文化事业建设费，全额缴入省级金库。 

(三)文化事业建设费纳入财政预算管理，分别由中央和省级

建立专项资金，用于文化事业建设。文化事业建设费的具体管理

和使用办法，由财政部门会同有关主管部门制定。 

二、鼓励对文化事业的捐赠 

为鼓励社会力量资助文化事业，纳税人通过文化行政管理部

门或批准成立的非营利性的公益性组织对下列文化事业的捐赠，

在年度应纳税所得额 3%以内的部分，经主管税务机关审核后，

在计算应纳税所得额时予以扣除： 

(一)对国家重点交响乐团、芭蕾舞团、歌剧团和京剧团及其

他民族艺术表演团体的捐赠。 

(二)对公益性的图书馆、博物馆、科技馆、美术馆、革命历

史纪念馆的捐赠。 

(三)地重点文物保护单位的捐赠。 

三、继续实行财税优惠政策 

随着经济发展和财政收入的增长，逐步增加对文化事业的资

金投入，继续实行财税优惠政策。 

(一)“九五”期间，财政部、国家税务总局《关于继续对宣
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传文化单位实行财税优惠政策的规定》(〔94〕财税字第 089 号)

中规定的 7 类出版物、县及县以下新华书店和农村供销社销售出

版物的增值税，继续实行先征后退的办法；经国务院批准成立的

电影制片厂销售的电影拷贝收入，继续免征增值税；中央和省级

财政继续按宣传文化企业上年上缴所得税的实际入库数列支出

预算，建立宣传文化发展专项资金；中央和省级财政要继续在预

算中安排部分专项经费，纳入宣传文化发展专项资金。 

财税优惠政策如因税制调整而停止执行，各级财政部门要通

过预算方式相应解决宣传文化单位由此产生的经费问题。 

(二)适当增加“万里边境文化长廊”补助经费。在民族事业

费和边境建设费中安排一定数量扶持边远地区、民族地区发展文

化事业。有关地方政策也应逐步增加对边远地区、民族地区文化

事业的投入。 

四、建立健全专项资金制度 

为促进宣传文化事业发展、增强调控能力、保证重点需要、

规范资金管理，中央和省级要建立健全有关专项资金制度。 

专项资金的来源为财政预算资金和按国家有关规定批准的

收费等预算外资金。财政部门要做好专项资金的预算安排，有关

部门要严格按照规定征收预算外资金。目前，要重点完善“宣传

文化发展专项资金”、“优惠剧(节)目创作演出专项资金”、“国
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家电影事业发展专项资金”和“出版发展专项资金”制度。 

专项资金是财政资金，要按照有关财政法规的要求健全制度、

加强管理，保证专项专用并接受财政和审计部门监督检查。


